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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO
REALIZADA EM 14  DE OUTUBRO DE 2025

Aos 14 dias do mês de outubro de 2025, às 15h30, na Sala de Reuniões da Secretaria de
Turismo, situada na Av Padre Anchieta, 998 - Centro reuniram-se os membros do Conselho
Municipal de Turismo de Peruíbe conforme convocação feita para esta data, com a presença dos
que  rubricam  a  lista  de  presença  desta  reunião,  sob  a  presidência  de  Karina  Hadad  e
secretariada por Sidney de Castro Moura:

1. Praia Pet Friendly
2. Calendário de baixa temporada
3. Regulamentação do AirBnb.

No início da reunião o Sr. Eduardo Riba protocolou documento do Conselho Municipal de 
Proteção e Bem Estar Animal dando ciência do contexto de Peruíbe ser a única cidade do 
Brasil a ter o título de “cidade das Aves”.

Assunto 1.
O sr Jason iniciou explanando sobre a tendência social  “pet frindely”, que tem feito com que a 
hotelaria receba cada vez mais pedidos dos tutores de pet para que nas cidades hajam 
espaços “pet friendly”, e nesse contexto, a proposta seria que houvesse trechos da praia que 
pudessem ser “pet friendly”. Citou ainda o exemplo de cidades próximas como Santos, que 
regulamentou trechos da praia por decreto municipal. Em seguida o Sr. Eduardo Ribas 
informou sobre a existência de legislação que não permite que a praia tenha áreas de pet, e 
que, caso tivesse a cidade poderia perder o título de cidade das aves. Solicitou que o sr. 
Raphael, do centro de controle de zoonoses da Prefeitura Com a palavra o Sr. Raphael Lapa 
iniciou explicando sobre as doenças que podem ser transmitidas para os pets e para  as 
pessoas por consequência dos animais na praia. Explanou sobre as outras cidades que tem 
legislação sobre isso, mas que a legislação contraria outra lei estadual, que foi amplamente 
debatida e subsidiada por estudos, proibindo de fato a circulação e permanência de animais 
em praias do estado. Com a palavra o Sr Danilo Bispo, dos hoteleiros, questionou como a 
municipalidade controla a circulação dos animais. Com a palavra a representante do Parque 
Itinguçú/Fundação Florestal, Juliana, explicou que não podemos invocar uma deficiência do 
estado em uma área específica (fiscalização), para justificar a alteração de uma lei que tem 
como base a preservação ambiental e a preservação da saúde tanto de pets como de seus 
donos e demais e que uma possível solução seria a organização de mais espaços para pet na 
cidade, e até o possível incremento de espaços pet friendly nos hotéis. O Sr.Vanlou, da 
Associação Comercial, com a palavra falou sobre a possibilidade de as pessoas avançarem 
para espaço além dos determinados, caso houvessem as faixas de praia aberta para animais. 
O Sr. Nilson, representante da municipalidade, com a palavra informou que a cidade dispõe de
um espaço pet bastante interessante no Parque Benedito M. Sodré. Sr. Sidney, da Associação
Peruibense de Imprensa, com a palavra explanou sobre os benefícios de estimularmos o 
debate sobre o tema, podendo da discussão extrair ações como a solicitação de mais espaços
pet como o já implantando no Parque Benedito M Sodré, e o aproveitamento dos espaços 
públicos já existentes ao longo da orla como um grande espaço “pet friendly”, já que os 
animais podem frequentar esses lugares tranquilamente com seus donos. 

Assunto 2
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O sr. Jason iniciou informando sobre o aumento da demanda dos hoteis por conta de eventos 
realizados em anos anteriores durante a baixa temporada, notadamente os eventos “encontro 
Ufológico” e o Campeonato Brasileiro de PowerLifting 2024, que movimentou o fim de semana 
de 21 a 23 de junho de 2024, e que seria interessante retomarmos esses eventos de nicho 
que costumam trazer volume considerável de visitantes em baixa temporada, ajudando o 
setor. Com a palavra o Sr Edilson explicou sobre o calendário de eventos e a questão 
orçamentária, deixando claro que parte dos eventos que poderíamos promover não ocorre por 
falta de orçamento. Iniciou-se por conta da constatação do pequeno orçamento um novo 
assunto em que o Conselho, após sugestão da representante do Parque itinguçú/fundação 
Florestal, Juliana, deliberou sobre a criação de uma comissão que deverá ir até a câmara para
protocolar uma moção de apoio ao incremento orçamentário da Secretaria de Turismo, para 
que tenhamos uma lei que determine obrigatoriedade de aplicação  de uma porcentagem 
mínima do orçamento no setor do turismo, porcentagem essa a ser discutida com os 
vereadores e representantes da prefeitura. O conselho definiu a criação de uma comissão 
para ir a Câmara para conversar sobre a aplicação de uma porcentagem mínima do 
orçamento no turismo. A comissão foi discutida e definiu-se os nomes dos conselheiros: 
Karina Hadad, Regina, Jason, Rodrigo e Sidney.

Assunto 3.
O sr. Jason iniciou explicando que promoveu uma pesquisa que resultou na constatação de 
que as plataforma de aluguel tipo AirBnb estão derrubando o setor de hotelaria. Informou que 
outras cidades estão tomando medidas legais para taxar essas plataformas como medida para
tentar conter o avançou o mitigar os efeitos do avanço das plataformas de aluguel sobre as 
propriedades.
O senhor Silvio conversou com o secretario da fazenda por telefone, onde foi falado sobre 
ações das quais a prefeitura já esta atuando e ficou acordado para que pudesse comparecer 
na próxima reunião para explanar as ações em curso

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada em seu tempo. Lavrou-se a presente ata a
que se refere esta Reunião do Conselho Municipal de Turismo de Peruíbe que, após lida e
aprovada, foi assinada pelo presidente da reunião.

Karina Hadad
Presidente 
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